Estruturas de Controle

* ESTRUTURA SEQUENCIAL

e ESTRUTURAS CONDICIONAIS

— Estrutura Condicional Simples

— Estrutura Condicional Composta

— Selegdo entre duas ou mais Seqiiéncias de Comandos
* ESTRUTURA DE REPETICAO

— Repetigdo com Teste no Inicio

— Repetigdo com Teste no Final

— Repetigdo Contada

Estruturas de Decisao

e Classificados em trés tipos:
— Comando Condicional Simples
— Comando Condicional Composto

— Selecdo entre duas ou mais seqiiéncias de
comandos

Comando Condicional Simples

¢ Estrutura decisdo que permite a escolha do
grupo de agGes a ser executado quando
determinada condigdo é satisfeita.

Comando Condicional Composto

¢ Estrutura decisdo que permite a escolha entre
dois grupos de agdes a serem executado
dependendo de se uma condigdo é ou ndo
satisfeita.
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O Comando IF Exemplo - IF
#include <stdio.h>
int main () {
if ( expressdo Iégica) int num;
printf ("Digite um numero: ");
execute comando ou bloco de comandos ; scanf ("%d" &num);
if (num > 10)
printf ("\n\n O numero e maior que 10");
Ex: if (num == 10) {
. printf ("\n\n Voce acertou!\n");
if (hum==0)

printf("O numero digitado eh zero");

printf ("O numero e igual a 10.");

}
if (num < 10)

printf ("\n\n O numero e menor que 10");
return 0;




O comando IF-ELSE

¢ Podemos pensar no comando else como sendo
um complemento do comando if. O comando if
completo tem a seguinte forma geral:
if (condicdo) {
seqliéncia_de_comandos_1;
}
else {
seqliéncia_de_comandos_2;

}

O comando IF-ELSE

¢ A expressdo da condicdo sera avaliada:

— Se ela for diferente de zero, a
sequéncia_comandos_1 sera executada.

— Se for zero a seqliéncia_comandos_2 sera

executada.

* Eimportante nunca esquecer que, quando
usamos a estrutura if-else, estamos
garantindo que uma das duas declaragdes sera

executada.

Exemplo IF — ELSE

#include <stdio.h>
int main () {
int num;
printf ("Digite um numero: ");
scanf ("%d", &num);
if (num == 10) {
printf ("\n\n Voce acertou!/\n");
printf ("O numero e igual a 10.\n");
}
else {
printf ("\n\n Voce errou\n");
printf ("O numero e diferente de 10.\n");
}

return O;

Aninhamento de IF

E possivel aninhar
construgdes do tipo if-
else em diversos niveis:

— Oifaninhado é
simplesmente um if dentro
da declaragdo de um outro
if mais externo.

— O Unico cuidado que
devemos ter é o de saber
exatamente a qual if um
determinado else esta
ligado.

if (cond1)
if (cond2)
comandos if2;
else
comandos else2;
else
if (cond3)
if (cond4)
comandos if4;
else
comandos else4;
else
comandos else3;

Aninhamento de IF

#include <stdio.h>

int main () {
int num;
printf ("Digite um numero: ");
scanf ("%d", &num);
if (num == 10) {
printf ("\n\n Voce acertou\n");
printf ("O numero e igual a 10.\n");

else {
if (num > 10)
printf (O numero e maior que 10.");
else
printf (O numero e menor que 10.");

return 0;

Aninhamento de IF’s

* Observe sempre a
correspondéncia entre
if’s e else’s

* Note que neste caso, a
definigdo de um bloco
de comandos garante a
correta interpretacdo
do aninhamento dos
comandos

if (cond1)
if (cond2)
comandos if2;
else
comandos elsel;

if (cond1) {
if (cond2)
comandos if2;
}
else
comandos elsel;




Encadeamento IF-ELSE-IF
if (teste_1) <comando_1>;
else if (teste _2) <comando _2>;
else if (teste _3) <comando _3>;

else <comando _n>;

* No encadeamento apenas um dos n comandos sera
executado: o primeiro cujo teste for verdadeiro

Encadeamento IF-ELSE-IF

e Aestrutura if-else-if € apenas uma extensdo da estrutura if-
else. Sua forma geral é:
if (condigdo_1) {
seqiéncia_de_comandos_1;

else if (condicdo_2) {
seqliéncia_de_comandos_2;

else if (condigdo_n) {
seqiéncia_de_comandos_n;

else {
seqliéncia_de_comandos_default;

Exemplo ELSE-IF

#include <stdio.h>
int main () {
int num;

printf ("Digite um numero: ");
scanf ("%d",&num);
if (num > 10)

printf ("\n\n O numero e maior que 10");
else if (num == 10) {

printf ("\n\n Voce acertou\n");

printf ("O numero e igual a 10.");
}
else if (num < 10)

printf ("\n\n O numero e menor que 10");

return O;

Encadeamento IF-ELSE-IF

* Exemplo: escrever o nome de um digito
‘0" - “zero”, ‘I’ - “um”, etc.

if (ch == ‘0’) printf(“Zero”);

else if (ch=="1") printf(“Um”);
else if (ch=="2") printf(“Dois”);
elseif ...

else if (ch=="9’) printf(“Nove”);
else printf(“Nao era um digito!”);

Exercicios

1) Leia a distancia em Km e a quantidade de litros
de gasolina consumidos por um carro em um
percurso, calcule o consumo em Km/| e escreva

uma mensagem de acordo com a tabela abaixo:

CONSUMO (Km/l) MENSAGEM
menorque 8  Venda o carro!
entre8 e 14 Econémico!
maior que 12 Super econémico!

Exercicios

2) Dado as medidas dos 3 lados de um
tridngulo, elabore um programa que imprima
qual é o tipo do triangulo.




Exercicios

3) Que informe se um dado ano é ou ndo
bissexto. Obs: um ano é bissexto se ele for
divisivel por 400 ou se ele for divisivel por 4 e
nao por 100.

O comando Switch

switch (valor ) {

case valorl: swteh
comandos1; case:
break; br eak; | 4
case valork: case .l
comandosk; s case: =
break; ,
default: -
comandos_default;
break;

O comando switch é préprio para se
testar uma varidvel em relagdo a
diversos valores pré-estabelecidos.

O comando Switch

* Aexpressdo valor é avaliada e o valor obtido é comparado
com os valores associados as clausulas case em sequiéncia

e Quando o valor associado a uma clausula é igual ao valor do
switch os respectivos comandos sdo executados até encontrar
um break

¢ Se ndo existir um break na clausula selecionada, os comandos
das clausulas seguintes sdo executados em ordem até
encontrar um break ou esgotarem-se as clausulas do switch

¢ Se nenhuma das cldusulas contém o valor de selegdo, a
clausula default, se existir, é executada

Exemplo Switch

switch( char_in) {

case .": printf("Ponto.\n");
break;

case ',": printf("Virgula.\n");
break;

case ":": printf("Dois pontos.\n");
break;

case ';': printf("Ponto e virgula.\n");
break;

default : printf("Nao eh pontuacao.\n");

Exercicios

2) Faga um programa que simule uma
calculadora basica, provendo a leitura de um
valor, seguido da operagdo e do segundo
valor.

Exercicios

3) Faga um programa que leia uma data qualquer
(dia, més e ano) e calcule a data do préximo
dia. Considerar que fevereiro tem 28 dias.




Exercicios

4) Faga um algoritmo que calcule o IMC de uma
pessoa e mostre sua classificagdo de acordo
com a tabela abaixo:

< 18,5
18,6 -24,9
25,0-29,9
30,0-34,9
35,0-39,9
>40,0

Abaixo do Peso

Saudavel

Peso em excesso

Obesidade Grau |
Obesidade Grau ll(severa)
Obesidade Grau lll(morbida)




